

# СОГЛАСИЕ

12+

Выходит с 1933 года Цена свободная

СРЕДА 23 АВГУСТА 2023 года №69 (10127)

■ ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РА СООБЩАЕТ

## МУРАТ КУМПИЛОВ: «МОЛОДЕЖЬ – БУДУЩЕЕ НАШЕЙ РЕСПУБЛИКИ...»

*В горах Республики Адыгея в пятый раз прошел межрегиональный слет талантливой молодежи «Фишт». В 2023 году он собрал рекордное количество участников – около 400 человек из 5 регионов Юга России.*



Вместе с молодежью Адыгея в поход к подножию горы Фишт отправились делегации из Карачаево-Черкесии, Кабардино-Балкарии, Краснодарского края и Калмыкии. Участниками стали школьники, студенты, активисты добровольческих движений, патриотических объединений, молодежных НКО и студенческих организаций, работающая молодежь.

Подчеркивая уникальность события, Глава Адыгеи Мурат Кумпилов отметил, что слет «Фишт» является актуальной площадкой для открытого общения молодежи с представителями органов власти.

«Молодежь – будущее нашей республики, ее экономики и всестороннего развития. Именно поэтому мы уделяем особое внимание вопросам молодежной политики, поддержки талантливых ребят. Благодаря проведению слета школьники, студенты и активисты молодежных объединений погружаются в созидательную деятельность, обсуждают идеи, обмениваются опытом и выдвигают инициативы. Все это мы, безусловно, будем поддерживать начиная от школ, заканчивая уровнем региона», – сказал Мурат

Кумпилов.

Органы власти Адыгея на слете представляли заместитель председателя Госсовета-Хасэ РА Эдуард Цеев, и.о. министра образования и науки РА Евгений Лебедев, министр культуры РА Юрий Аутлев, министр труда и соц.развития Джанбеч Мирза, министр сельского хозяйства РА Анзаур Куанов, министр финансов Виктор Орлов, министр экономического развития и торговли РА Заур Шеуджен, председатель комитета РА по туризму и курортам Ибрагим Билимготов, главы всех муниципальных образований республики. Гостями «Фишта» стали Олимпийский чемпион Беслан Мудранов и ветеран специальной военной операции Илья Донцов.

После пешего перехода от Яворовой поляны к знаменитому туристическому приюту «Фишт» на площадке проведения слета состоялась презентация – творческие номера от каждого муниципалитета Адыгеи совместно с молодежью регионов Юга России.

Вечером первого дня на высоте 1600 метров над уровнем моря в неформальной обстановке состоялось общение предста-

вителей органов власти Адыгея с молодежью. Члены Кабмина РА рассказали участникам слета о реализуемой в регионе молодежной политике; о якорных экономических проектах республики – экокортуре «Лагонаки» и промпарке «Энем», о призванных развивать социальную сферу и повышать качество жизни госпрограммах и национальных проектах, об успехах республики в финансовом секторе.

Представители органов власти Адыгея ответили на вопросы участников слета, касающиеся сохранения национальной культуры и традиций, развития в республике туризма, спорта, науки, поддержки молодежных и волонтерских организаций, патриотических движений. Ярким завершением вечера стали адыгэ джэгу и дискотека.

В текущем году программа «Фишта» была разделена на несколько блоков: образовательную, культурную и спортивно-туристическую. Участники слета отправились в поход на малый Фиштинский ледник, приняли участие в образовательных лекциях и тренингах, флешмобах и квестах, мастер-классах по декоративно-прикладному искусству, просветительских акциях и просмотрах познавательных фильмов. Программа в 2023 году также предполагала мастер-класс по верховой езде, сдачу норм ГТО, соревнования по волейболу, силовому экстриму, туристическому биатлону, перетягиванию каната, стрельбе из лука.

Межрегиональный слет талантливой молодежи «Фишт» прошел при поддержке Благотворительного фонда им. Хазрета Совмена и Кавказского государственного природного биосферного заповедника им. Х.Г. Шапошникова.



В числе участников слета была дружная, сплоченная делегация Тахтамукайского района под руководством главы муниципалитета Аскера Савва. Наши ребята приняли активное участие в спортивных состязаниях. Команда достойно показала себя в каждом виде спорта и заняла 2-е место в общем зачете.

## В ГОРАХ АДЫГЕИ АПРОБИРОВАН ИСТОЧНИК СВЯЗИ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ КОСМИЧЕСКИХ АППАРАТОВ

*В горной части Адыгеи проведен первый в России сеанс видеосвязи с использованием отечественных низкоорбитальных космических аппаратов с территорией без покрытия сотовых сетей.*



Соединение было установлено между Центром управления полетами ООО «Бюро 1440» в Москве и горой Фишт в Республике Адыгея, находящейся вне зоны обслуживания традиционных сервисов связи и в пределах Кавказского государственного природного биосферного заповедника. Это позволило впервые провести видеоконференцию между абонентами в Москве и у подножия горы Фишт, на высоте 1600 метров над уровнем моря.

Сеанс связи состоялся между Заместителем Председателя Правительства России Дмитрием Чернышенко и Министром цифрового развития, информационных и телекоммуникационных технологий РА Заурбеком Шу. По поручению Главы Республики Адыгея Мурата Кумпилова министр доложил о принимаемых в регионе мерах по устранению цифрового неравенства в населенных пунктах. В мероприятии принял также участие директор Кавказского государственного природного биосферного заповедника имени Х.Г.Шапошникова Сергей Шевелев.

Напомним, в конце июня с космодрома Восточный на орбиту было выведено три космических аппарата связи демонстрационной миссии «Рассвет-1» производства Бюро 1440. С 2025 года планируется запускать на орбиту по 10–12 ракет в год, каждая из которых вмещает около 15 спутников. В планах к 2035 году создать и запустить на орбиту более 900 низкоорбитальных отечественных спутников. Развитие группировки низкоорбитальных космических аппаратов позволит обеспечить равномерное покрытие широкополосной передачей данных даже труднодоступные места, а также придаст импульс развитию новых поколений связи.

«Благодаря подобным отечественным разработкам к 2030 году вся территория России, в том числе Арктика и Дальний Восток должна быть оснащена современными источниками связи. Это позволит нам развивать труднодоступные территории, выводя экономику субъектов на новый уровень. Так, в Адыгее, с которой мы сегодня установили связь, будет создан круглогодичный курорт «Лагонаки» с фондом почти 700 номеров и ежегодным туристическо-экскурсионным потоком около 500 тысяч человек. Устойчивая связь обеспечит там качественный и безопасный отдых для туристов. В перспективе спутниковая группировка, являясь прямым аналогом Starlink, сможет оказывать услуги связи в других странах мира», – сказал Дмитрий Чернышенко.

Докладывая об устранении цифрового неравенства в Адыгее, Заурбек Шу сообщил о значимости покрытия территории республики сотовой связью и готовности региона войти в число первых участников обсуждаемого проекта, как только он запустится в промышленную эксплуатацию.

Как подчеркнул руководитель республики, Адыгея заинтересована в использовании всех возможностей для развития цифровизации региона и готова участвовать во внедрении перспективных систем спутниковой связи. Это особенно актуально в связи с активным освоением горных территорий в рамках развития туризма, в том числе работ по созданию экокортуре «Лагонаки».

«Внедрение перспективных систем спутников связи на территории Адыгеи позволит ощутимо увеличить охват горной части республики услугами связи, что повлияет на создание комфортных условий отдыха и повышение безопасности пребывания на туристских маршрутах», – прокомментировал Глава Республики Адыгея Мурат Кумпилов.

## ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

## «КОГДА ЕСТЬ РАДИ ЧЕГО ВОЗВРАЩАТЬСЯ ДОМОЙ – ВСЕГДА ВЫЖИВЕШЬ...»

Командир казачьего батальона "Сибирь" Олег Ликонцев (позывной Кан) стал первым казаком-добровольцем, которому присвоили звание Героя Российской Федерации. Его бойцы насмерть стояли под Артемовском, а сам комбат не раз вызывал на себя огонь. Кан был уже трижды ранен, но даже после всех испытаний рвется на передовую.

Заслуженную награду он получил из рук президента Владимира Путина.

**- Как Вы узнали о том, что Вас представили к званию Героя Российской Федерации?**

- Командование корпуса объявило, мне об этом сообщил командир нашего казачьего добровольческого дивизионно-штурмового корпуса с позывным Одиннадцатый.

**- Как повлияла эта новость на настроение казаков?**

- Я сразу объявил ребятам: это не только моя награда, она всех нас. Я не один там был, мы все друг друга поздравляли с победой, что живы остались. Сейчас идет в добровольцы много сибиряков.

**- Вы получили в бою несколько ранений, удалось до конца оправиться?**

- Осколок ухо продырявил, каску продырявил, три контузии получил... Скажем так, я побыстрее к своим хочу.

**- Что планируете делать дальше? Планируете возвращение на фронт?**

- Почему? Я уже вернулся. Я полностью вернулся, отказался от прохождения военно-врачебной комиссии. Зачем мне это нужно, проще потом, как служба закончится, разбираться со своим состоянием.

**- Успел ли пополниться ваш батальон?**

- Вот сегодня отправлял человека, позавчера двум рассказывал, как добраться.

Пошли люди, много добровольцев пошло, и из других регионов к нам присоединяются - из Москвы, из Калининграда, с Дона тоже.

Сейчас все бойцы проходят у нас подготовку. Те, которые прошли зону СВО, передают свои навыки новобранцам. На данный момент у нас нет ни одного человека, который бы не прошел подготовку.

**- В своих соцсетях Вы публикуете авторские стихотворения. Кому чаще всего посвящаете?**

- Некоторые стихи я посвятил своим бойцам, некоторые любимой, которая меня ждет, некоторые подразделению, оно у меня легендарное, горжусь каждым. Спасибо, что я воевал с ними. Так, допустим, стихотворение о страхе на войне я написал после разговора с бойцом с позывным Астра. Он подошел ко мне и сказал: "Кан, я не могу больше воевать, я устал, я боюсь". Я ему сказал, что и я боюсь, все боюсь. Страх – это живое чувство, которое заставляет нас чувствовать себя живыми. Бесстрашных нет, бесстрашные погибают быстро. Так, минут через 10-15 я написал эти строки:



Как страшно на войне  
Порой бывает.  
В окоп ныряешь,  
Прячешься за куст.  
Колени сводит,  
Бога вспоминаешь...  
Озноб и пот,  
По телу дрожь идет.  
Взрыв, выстрел,  
Раненый товарищ.  
Мелькнула бликом  
Вражеская тень.  
И все проходит,  
Ты взведен, на старте.  
Крошить и рвать  
За павших тех друзей.  
В мечтах обнять  
Любимую у дома.  
А тело нажимает  
На курок.  
Взрыв, выстрел,  
Раненый товарищ.

Тебя остановит  
Никто не мог.  
На перевязку  
Доли, миг, секунды.  
Сменил магаз –  
И пуля по врагу.  
Здесь Рэмбо нет,  
Кругом живые люди.  
И я живым  
Остаться здесь хочу.

**- Что для Вас сейчас важно как для казака?**

- Соблюдение традиций, верность долгу, верность клятве, верность товарищу и другу.

**- Что для Вас быть казаком? Есть ли у енисейских казаков особенности и отличия?**

- Мы произошли от Ермака, мы тоже с Дона. Такие же казаки: руки, ноги как у всех. Единственное, несмотря на расстояния большие, землячеством так же связаны. Допустим, у нас в батальоне люди от Тюмени и до города Иркутска, мы все считаем себя земляками, хотя расстояние почти 4 тыс. км. Бывает, в тайге едешь сутки и ни одной деревни не увидишь. Расстояние аховое, между городами, между деревнями по 50-100 километров – привычное дело. Поэтому мы землячеством связаны чуть больше, наверное.

**- Что бы Вы сейчас пожелали казакам в зоне СВО?**

- Ребята, оставайтесь казаками и всегда имейте цель, ради которой воюете, ради которой вернетесь домой. Когда есть ради чего возвращаться домой – всегда выживешь, любите свое Отечество и продолжайте выполнять свой долг, который дедами предписан.

## СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

## ВЫБОР ЖИЗНЕННОГО ПУТИ

Прошла и закончилась самая сложная школьная пора – испытания. Получение аттестата означает только одно - началась взрослая жизнь со всеми ее сложностями, и рассчитывать на помощь классного руководителя уже не приходится. Наступает время осознания собственной ценности в открывающемся мире. Кто-то хочет стать экономистом, кто-то педагогом, кто-то медработником, дизайнером и т. д. В нынешних реалиях специальностей, которым можно посвятить себя более чем достаточно. Сделать правильный выбор дальнейшего пути много значит, и в свое время такой выбор сделали три сестры из аула Аффисип.

-Бжассо Керим Индрисович, профессор, заведующий кафедрой педиатрии Кубанской медицинской академии. О том, что в нынешних реалиях пробиться к своей мечте очень непросто и родители, и девочки знали хорошо. Во-первых, нужны понимание и весомая поддержка в семье. Во - вторых, на пути к своей мечте каждой надо было иметь фундаментальные знания, особенно по профильным дисциплинам. Девочки учились отлично. Но чтобы углубить и закрепить их знания, родители обратились к репетиторам. Девочки занимались с ними годами. Упорный труд дал свои результаты. Своим стремлением к знаниям сестры обеспечили себе золотые медали.

В 2019 году в Кубанскую медицинскую академию поступила на бюджет Рузана, с общей суммой 260 баллов. В 2020 году туда же поступила и Карина, набрав 286 баллов. В 2021 году к ним присоединилась младшая, Фаина: она стала студенткой первого курса Кубанской медицинской академии, набрав 268 баллов.

В будущем девушки хотят стать не просто врачами. Они постоянно знакомятся с новинками в этой области и сами решились на научные изыскания в сфере медицины. Мысль заняться научной деятельностью первой пришла старшей дочери, Рузаны. Расширив свои разработки, сестры принимают участие в научно-практических конференциях на базе КубГМУ, помогают в их организации.

Сейчас они - авторы и соавторы нескольких научных работ.

Кстати, бывая в последнее время у врачей, я, как и многие другие пациенты, стала замечать, что общение больного с врачом существенно ограничилось. Специалисты больше смотрят на экраны компьютеров, нежели на пациентов. Да это и понятно: основная работа специалистов – описание процесса приема, внесение необходимых данных, установление диагноза, выписка лекарств и т.д. Это то обязательное, без чего врачам в нынешних условиях работать никак нельзя. Ведь амбулаторная карта — это своего рода сейф, в котором хранится личная информация пациента. Считаю, что при таком распорядке работы за

время, отведенное пациенту, врач не может успеть установить контакт с ним.

И потому предлагаемая в одной из научных работ сестрами Жане система цифровизации в сфере здравоохранения может ускорить процесс и высвободить больше времени на общение пациента с доктором. Пусть это будет осуществляться с помощью искусственного интеллекта, пусть с машинным обучением - лишь бы пошло на пользу, как врачу, так и пациенту.

Одним учебным процессом девушки не ограничиваются. Они еще помогают приюту для животных «Краснодог» в Краснодаре, участвуют в различных акциях. Так, при проведении акции «Миллион Родине» деньги, полученные со сбора макулатуры, направляются в фонд помощи детям.

Дней, когда все члены семьи Жане могут собраться за общим столом дома бывает мало. Но они дороги для всех. Можно помочь родителям по дому, друг другу, пообщаться, побаловать общего любимчика - 10-летнего брата Тимурчика.

К слову сказать, старшая Рузана и младшая Фаина похожи друг на друга как близняшки. И в связи с этим Рузана рассказала о казусе, случившемся с нею. Недавно она проходила практику в терапевтическом отделении больницы при кафедре, где работает один из преподавателей сестрички Фаины. Увидев старшую из сестер Жане, преподаватель спросила:

- О, Фаина, ты уже начала проходить практику здесь?

Рузана улыбнулась:

- Фаина - моя сестра.

- Вы что, близняшки? Ну, прямо одно лицо. Вот где природа играет с нами, - удивилась педагог.

Услышав это, Рузана рассмеялась: это была не первая такая ситуация из-за их похожести.

Когда видишь эту дружную и красивую семью, понимаешь, как много сделали и делают Байслан Бечмизович и Зарема Анзауровна для своих детей.

Сестричкам, выбравшим такой нелегкий, но интересный путь хочется пожелать больших успехов на их профессиональном поприще.

Разиет АЧОХ

Материал публикуется без редакторской правки



Услышать, что в какой-то семье ребенок окончил школу на золотую медаль и поступил туда, куда мечтал - это большая радость для него, для семьи, для родных, для педагогов, для школы, но когда таких успехов добиваются трое детей из одной семьи – это уже событие. Участниками подобного события стали сестры Жане - Рузана, Карина и Фаина. Так сложились обстоятельства, что они закончили обычную сельскую школу - Панахесскую.

Супруги Жане Байслан Бечмизович и Зарема Анзауровна из а. Аффисип в свое время стали родителями четверых детей - трех девочек и одного мальчика. Папа - инженер-технолог, работает в ООО «БайРус», мама уже 20 лет трудится акушером-гинекологом в Яблоновской поликлинике. Кстати, мама тоже окончила школу с серебряной медалью.

Девочки-погодки с самого раннего детства мечтали о медицине. Примером в этом им были мама и ее дядя

## НОВОСТИ СПОРТА

## В ОЗНАМЕНОВАНИЕ ДНЯ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

В физкультурно – оздоровительном комплексе «Нарт» состоялось первенство по волейболу Тахтамукайской спортивной школы № 1 среди девочек.

В игре участвовали три команды. Девочки показали красивую, яркую игру. В итоге призовые места распределились следующим образом: первое место заняли Навко Бэлла, Самойленко Ирина, Ужбанкова Бэлла, Чуяко Дарина, Павлова Самия, Четыз Алина, второе – Мамий Фаида, Панеш Бэлла, Евтых Дарина, Едиджи Милана, Сообцокова Тамара, Темрюк Русет, третье место – Евтых Альбина, Лазарева Алина, Сообцокова Эмма, Сообцокова Ася, Гиш Эмма, Евтых Динара.

Девочки были награждены кубками, медалями и грамотами Тахтамукайской спортивной школы № 1.

Тренирует юных спортсменов заслуженный работник физической культуры и спорта Республики Адыгея Рамазан Бжассо.



## ПРОФИЛАКТИКА

## УЗНАЙ ВСЕ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ

Диспансеризация в возрасте до 39 лет состоит из:

- анкетирования
- расчета индекса массы тела
- измерения артериального давления
- анализа крови на общий холестерин;
- анализа крови на глюкозу;
- определения сердечно-сосудистого риска;
- флюорографии;
- электрокардиографии
- измерения внутриглазного давления (проводится в первый раз, а также после 40 лет - каждый год);

• осмотр кожи и слизистой рта, пальпация щитовидной железы и лимфоузлов для выявления возможных новообразований.

Для женщин профилактический осмотр включает также визит к акушеру-гинекологу.

Для проходящих диспансеризацию после 40 лет перечень дополняется:

- определением абсолютного сердечно-сосудистого риска;
- общим анализом крови;
- несколькими видами скринингового обследования, которое направлено на раннее

В ТАХТАМУКАЙСКОМ РАЙОНЕ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ МОЖНО ПРОЙТИ В СЛЕДУЮЩИХ МЕДИЦИНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ:

Тахтамукайская поликлиника: а. Тахтамукай, ул. Ленина, 15, с 9:00 до 14:00.

Энемская поликлиника: пгт. Энем, пер. Ильницкого, 2/1, с 9:00 до 14:00.

Яблоновская поликлиника: пгт. Яблоновский, ул. Гагарина, 144, с 8:00 до 16:00.

Афипсипская врачебная амбулатория: а. Афипсип, ул. Хакурате, 6, с 9:00 до 14:00.

Кабинеты медпрофилактики работают ежедневно, кроме выходных.

выявление различных онкопатологий. В эту группу входят анализ кала на скрытую кровь (проводится у пациентов раз в два года или ежегодно для обнаружения колоректального рака), эзофагогастродуоденоскопия (входит в программу диспансеризации для россиян старше 45 лет).

Женщинам в возрасте 40-75 лет каждые два года полагается пройти маммографию, а мужчинам в 45, 50, 55 и 60 лет, а также в 64 года рекомендовано сдавать анализы на выявление рака предстательной железы.

Несколько особых пунктов есть и в программе диспансеризации для переболевших коронавирусом. Для таких граждан перечень стандартных обследований дополнен:

- измерением сатурации крови
- тестом с шестиминутной ходьбой
- спирометрией (для оценки работы легких и того, как на них отразился перенесенный Covid-19);
- общим и биохимическим анализами крови, а также исследованием, которое помогает выявить склонность к тромбообразованию;
- рентгенографией органов грудной клетки

## БУКВА ЗАКОНА

## ПРАВО РЕБЕНКА НА ИМЯ, ОТЧЕСТВО И ФАМИЛИЮ

Каждый человек при рождении наделяется личными неимущественными правами, одним из которых является право ребенка на имя, фамилию и отчество.

Имя ребенку дается по соглашению родителей. Полное имя человека состоит из: имени, в соответствии с которым человека идентифицируют в обществе; фамилии, которая обозначает принадлежность человека к определенному роду; отчества, которое указывает на имя отца, если иное не предусмотрено законами субъектов Российской Федерации или не основано на национальном обычае.

В соответствии с российским законодательством при выборе имени запрещается использовать: цифры; буквенно-цифровые обозначения; числительные; символы и не являющиеся буквами знаки, за исключением знака «дефис», или их любой комбинации; бранные слова; указания на ранги, должности, титулы.

Фамилия ребенка определяется фамилиями родителей. Если у них разные фамилии, то по их соглашению ребенку может быть присвоена либо фамилия отца, либо фамилия матери, либо двойная фамилия. Двойная фамилия ребенка не может состоять более чем из двух слов, соединенных при написании дефисом.

Если между родителями не достигнуто соглашение при выборе имени и фамилии ребенка, то возникшие разногласия разрешаются органом опеки и попечи-

тельства. В том случае, если отцовство не установлено либо родители проживают в незарегистрированном браке, то имя ребенку дается по указанию матери, отчество по имени лица, записанного в качестве отца ребенка в свидетельстве о рождении, а фамилия – по фамилии матери.

Стоит отметить, что фамилия, имя и отчество ребенка могут быть изменены. Так, до достижения ребенком возраста 14 лет родители вправе обратиться в орган опеки и попечительства с целью изменения ФИО ребенка. Орган опеки и попечительства дает разрешение на изменение данных несовершеннолетнего только в том случае, если это не противоречит интересам ребенка. Важно знать, что изменение имени и фамилии ребенка, достигшего возраста десяти лет, может быть произведено только с его согласия.

По достижении 14 лет ребенок имеет право самостоятельно изменить имя, фамилию и отчество в органах ЗАГСа по месту государственной регистрации рождения ребенка или по его месту жительства. Если он не достиг совершеннолетия, то ему необходимо согласие на смену имени от обоих родителей или попечителей.

**С. ЕРЕДЖИБОК, старший помощник прокурора района, юрист 1 класса**

## ВАЖНО

## БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

В 1 полугодии 2023 года произошел рост на 35% (с 246 до 332, или на 86) мошенничеств, совершенных с использованием средств мобильной связи.

Рост таких мошенничеств связан с усилением роли правоохранительных органов в связи с активным выявлением и регистрацией дополнительных эпизодов совершенных преступлений, где лица их совершившие установлены.

Так, в текущем периоде в производстве следственных органов находилось 4 уголовных дела, по которым лица, их совершившие установлены и из которых дополнительно выделены и зарегистрированы еще более 80 эпизодов аналогичных преступлений.

Ввиду ранее принятых мер надзорного и координационного характера раскрываемость данного вида преступлений существенно выросла и составила 27,7% против 3,2% в прошлом году. Увеличение «дистанционных мошенничеств» отмечено в 5 из 8 муниципальных образований: г. Майкоп - со 156 до 185, Майкопский район - с 19 до 71, Теучежский район с 3 до 26, Красногвардейский район с 3 до 12, Гиагинский район с 8 до 9.

## В связи с этим напоминаем!

• Существует много методов и схем мошенничества, совершаемых путем перечисления обманутыми гражданами денежных средств со своих счетов на счета третьих лиц. Например: звонок из банка или «полиции», звонок от «родственника», попавшего в беду, розыгрыш призов и др.

• В большинстве случаев мошенники используют методы психологического воздействия (давления) на потерпевшего, запугивая его, вводя в заблуждение, представляясь сотрудниками специальных служб и организаций, партнерами (кураторами) по учебе или бизнесу и т.д.

## • С целью предотвращения мошеннических действий:

- никогда и никому не сообщайте пин-код своей банковской карты, ее реквизиты  
- не переходите по ссылкам, содержащимся в спам-письмах и смс-сообщениях  
- при работе с интернет-магазинами следует выяснять: как давно зарегистрирован сайт, есть ли у магазина офис, юридический адрес, телефоны и т.п.

Обращаем ваше внимание на появление нового способа совершения преступления с использованием злоумышленниками приложения-клона для телефона банковской организации, в которой открыт счет.

## Если вы стали жертвой мошенников необходимо:

- временно заблокировать карту, позвонив в банк  
- немедленно обратиться в полицию с заявлением о мошенничестве  
- обратиться в банк с заявлением о спорной транзакции с приложением копии заявления в полицию и просьбой оказать содействие в расследовании  
Будьте внимательны!

## ОФИЦИАЛЬНО

СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МО «ТАХТАМУКАЙСКИЙ РАЙОН»  
РЕШЕНИЕ от 10.08.2023 г. № 33

Принято 10.08.2023 г. на 12-й сессии Совета народных депутатов муниципального образования «Тахтамукайский район» 5-го созыва а. Тахтамукай. Руководствуясь п.1.5 ч.1 ст. 25 Устава муниципального образования «Тахтамукайский район» и в целях более оперативного решения вопросов приема или передачи муниципального имущества Совет народных депутатов муниципального образования «Тахтамукайский район» решил:

1. Внести в Положение о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования «Тахтамукайский район», утвержденное решением муниципального образования «Тахтамукайский район» от 17.06.2013г. №32, следующие дополнения:

Статью 22 Положения изложить в новой редакции:

«1. Продавцом муниципального имущества на торгах выступает уполномоченный орган, определяемый постановлением администрации муниципального образования «Тахтамукайский район».

2. Приватизация муниципального имущества осуществляется в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».

3. Организация и проведение продажи муниципального имущества в электронной форме проводится в соответствии с порядком, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации.»

2. Опубликовать настоящее Решение в районной газете «Согласие».

3. Настоящее Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Р. АПСАЛЯМОВ, Председатель Совета народных депутатов МО «Тахтамукайский район»**  
**А. САВВ, Глава МО «Тахтамукайский район»**

СПРАВКА к вопросу «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования «Тахтамукайский район»

В рамках предложения прокуратуры Тахтамукайского района Республики Адыгея

«Об изменении, о дополнении, об отмене или принятии нормативных правовых актов» в связи с внесением изменений в статью 3 Федерального закона от 21.12.2001 года №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» и в Положении об организации и проведении продажи государственного или муниципального имущества в электронной форме, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 27 августа 2012 года «Об организации и проведении продажи государственного или муниципального имущества в электронной форме».

По старой редакции	По новой редакции
Статья 22. Организация продажи имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования «Тахтамукайский район», на торгах	Статья 22. Организация продажи имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования «Тахтамукайский район», на торгах
1. Продавцом муниципального имущества на торгах выступает уполномоченный орган, определяемый постановлением администрации муниципального образования «Тахтамукайский район».	1. Продавцом муниципального имущества на торгах выступает уполномоченный орган, определяемый постановлением администрации муниципального образования «Тахтамукайский район».
2. Порядок организации и проведения торгов по продаже имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования «Тахтамукайский район» определяется Федеральным законом от 21 декабря 2001 года №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».	2. Приватизация муниципального имущества осуществляется в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».
	3. Организация и проведение продажи муниципального имущества в электронной форме проводится в соответствии с порядком, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 27.08.2012г. №860 «Об организации и проведении продажи государственного или муниципального имущества в электронной форме»

## ИЗ ЗАЛА СУДА

## ПРИЗНАН ВИНОВНЫМ

Тахтамукайский районный суд рассмотрел в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении Г., обвиняемого в незаконном приобретении и хранении наркотических веществ в крупном раз-  
мере.

Подсудимый в предъявленном обвинении виновным себя признал полностью и раскаялся в содеянном.

При назначении наказания суд учитывает, что преступление относится к категории тяжких. Вместе с тем, суд учитывает и данные о личности: подсудимый по месту жительства характеризуется положительно, не судим.

Суд приговорил Г. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.228 УК РФ и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок 3 (три) года.

В соответствии со ст.73 УК РФ, назначенное Гос.основное наказание в виде лишения свободы считать условным с испытательным сроком 2 (два) года.

Пресс-служба Тахтамукайского районного суда



**Дорогую, уважаемую СХАЛЯХО Рахмет Халидовну из аула Псей-тук от всей души поздравляю с замечательным, знаменательным юбилеем!**

Юбилей - это всегда торжественный, значимый, особенный день, в который хочется сказать только самые добрые слова и искренние пожелания. Пусть каждый день будет радостным, счастливым, интересным. Пусть жизнь будет долгой, мирной, благополучной, полной гармонии и улыбок. Желаю крепкого здоровья, душевного тепла, любви и заботы близких, процветания, мира, удачи!

**С уважением, Адам Пшибоков, г.Геленджик**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ 15.08.2023г. №1097 а. Тахтамукай О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 01:05:3200001:4538, расположенного по адресу: Республика Адыгея, Тахтамукайский р-н, а. Козет, ул. Ленина, 19Б/3, гр. Задорожному В.В.**

В связи с обращением гр. Задорожного Вячеслава Владимировича (вх. № 3119 от 03.08.2023г.), в соответствии со статьями 5.1 и 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 14 Закона Республики Адыгея № 280 от 24.07.2009г. «О градостроительной деятельности», Законом Республики Адыгея № 294 от 31.03.2005г. «О местном самоуправлении», Законом Республики Адыгея № 359 от 18.12.2014г. «О закреплении за сельскими поселениями вопросов местного значения», со статьей 17 Устава муниципального образования «Тахтамукайский район», Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Тахтамукайский район» от 24.03.2020г. № 74 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений при осуществлении градостроительной деятельности в МО «Тахтамукайский район», Постановлением главы администрации МО «Тахтамукайский район» № 1921 от 15.09.2015г. «О создании комиссии по Правилам землепользования и застройки сельских поселений МО «Тахтамукайский район», в целях соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить 05 сентября 2023 года в 10 часов 00 минут проведение публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 01:05:3200001:4538, расположенного по адресу: Республика Адыгея, Тахтамукайский р-н, а. Козет, ул. Ленина, 19Б/3, площадью 1500 кв.м., с вида разрешенного использования «Для ведения личного подсобного хозяйства» на вид разрешенного исполь-

зования «Ремонт автомобилей (4.9.1.4)».

2. Определить местом проведения публичных слушаний здание архитектуры, градостроительства и муниципального земельного контроля администрации муниципального образования «Тахтамукайский район» по адресу: а. Тахтамукай, ул. Гагарина, 4, 3 этаж.

3. Комиссии по правилам землепользования и застройки муниципального образования «Тахтамукайский район» обеспечить:

- выполнение организационных мероприятий по проведению публичных слушаний;
- оповещение владельцев смежных земельных участков;
- размещение проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях и информационных материалов к нему на официальном сайте администрации МО «Тахтамукайский район» [www.ta01.ru](http://www.ta01.ru);
- открытие и проведение экспозиции такого проекта;
- подготовку и обновление протокола и заключения о результатах публичных слушаний;
- подготовку и направление рекомендаций о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования или об отказе в предоставлении такого разрешения главе администрации МО «Тахтамукайский район».

3. Расходы, связанные с подготовкой демонстрационных материалов, организацией и проведением публичных слушаний, возлагаются на гр. Задорожного В.В.

4. Опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете Тахтамукайского района Республики Адыгея «Согласие», на официальном сайте администрации муниципального образования «Тахтамукайский район», в ФГИС «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации МО «Тахтамукайский район» по земельно-имущественным вопросам Э.Б. Абре.

6. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования.

**А. САВВ, Глава МО «Тахтамукайский район»**

## АКТУАЛЬНО

### Уважаемые граждане!

В целях повышения информированности граждан о действующих цифровых сервисах, использование которых благоприятно скажется на социальной и культурной адаптации различных категорий иностранных граждан и создаст дополнительные благоприятные условия при предоставлении иностранным гражданам государственных услуг в сфере миграции, в том числе снижении административных барьеров, а также способствует легализации их трудовой деятельности, Отдел по вопросам миграции ОМВД России по Тахтамукайскому району сообщает, что в настоящее время для иностранных граждан на Едином портале государственных и муниципальных услуг (-далее ЕГУ) функционируют следующие цифровые сервисы:

«Уведомление работодателем МВД России о приеме на работу и увольнении иностранца - уведомление иностранца в приложении»;

«Предварительная запись в уполномоченную организацию или территориальный орган МВД России на подачу документов для получения патента».

**Отдел по вопросам миграции ОМВД России по Тахтамукайскому району**

## КТО ИМЕЕТ ПРАВО НА ПОЛУЧЕНИЕ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ В РЕСПУБЛИКЕ АДЫГЕЯ?

- ✓ Ветераны Великой Отечественной войны, Герои Российской Федерации, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Труда Российской Федерации
- ✓ Граждане пожилого возраста и инвалиды, проживающие в организациях социального обслуживания, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме
- ✓ Малоимущие граждане
- ✓ Дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также их законные представители
- ✓ Граждане, признанные судом недееспособными, а также их законные представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких граждан
- ✓ Граждане, проходящие военную службу в зоне проведения специальной военной операции, члены их семей
- ✓ Инвалиды I и II группы
- ✓ Иные категории граждан, которым предоставлено право в соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и Законом Республики Адыгея от 30.10.2012 № 128 «О реализации права граждан на получение бесплатной юридической помощи»

## В КАКОМ ВИДЕ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ПОМОЩЬ?

- ✓ Правового консультирования в устной и письменной форме
- ✓ Составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера
- ✓ Представления интересов гражданина в судах, государственных и муниципальных органах, организациях

## КТО ОКАЗЫВАЕТ ПОМОЩЬ?

- ✓ Адвокаты, являющиеся участниками государственной системы бесплатной юридической помощи, в порядке, случаях и по вопросам, которые указаны в Федеральном законе от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и Законе Республики Адыгея от 30.10.2012 № 128 «О реализации права граждан на получение бесплатной юридической помощи»
- ✓ Негосударственные центры бесплатной юридической помощи
- ✓ Юридические клиники образовательных организаций высшего образования и научных организаций

**Внимание! В Республике Адыгея работает телефон горячей линии по предоставлению бесплатной юридической помощи 8-800-533-78-74, 8-8772-521-521**

Справочную информацию об участниках государственной и негосударственной системы бесплатной юридической помощи в Республике Адыгея можно получить на официальных сайтах Управления Минюста России по Республике Адыгея и

Правительства Республики Адыгея



<https://to01.minjust.gov.ru>



<http://www.adygheya.ru/>



**ОПЕРАТОР  
СКЛАДА**

**ВОДИТЕЛЬ  
ЭЛЕКТРО-  
ШТАБЕЛЕРА**

**РАБОТНИК  
СКЛАДА**

# ЗАРАБАТЫВАЙ КРУГЛЫЙ ГОД!

## ЖДЁМ В КОМАНДУ В РАСПРЕДЕЛИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР

### ЗВОНИТЕ СЕЙЧАС

# 8 800 511-61-61

## ПРОДАЕТСЯ

- **ЧАСТНЫЙ 2-Х ЭТАЖНЫЙ ДОМ** в а.Тахтамукай, огород 15 сот. ул. Южная, 32. Цена договорная. Тел. +7-918-625-07-17.

- **ПАВИЛЬОН ПОД КОММЕРЦИЮ.** В помещении 12 кв.м. есть вода, электричество, сплит-система, стеллажи, витрина. Обращаться по тел. 8918 2332829 с 10 до 20 часов.

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ ПАЙ** 2,87 га, земли бывшего совхоза «Октябрьский». Тел. 8952 8184992.

- **БАРАШКИ, БЫКИ И КОЗЫ.** Тел. 8918 9797308.

- **ИНДЮКИ.** Тел. 8918 2229619.

- **СЫР АДЫГЕЙСКИЙ ДО-  
МАШНИЙ:** оптом от 20 кг и выше по цене 300 руб. за кг. Возможна доставка в пределах Энема, Яблоновского и рядом. Тел. 8938 5501035.

**Фермерское хозяйство реализует КУРОЧЕК-МОЛОДОК** 3, 5, 8 месяцев - Кубань, Серебристые, Ломан-браун, Минорка. Доставка бесплатная. Тел.: 8989 8085004.

## Компании ООО "ТЕХНОСПЕЦСТРОЙ"

для работы вахтовым методом в Тахтамукайском районе требуются:

- **машинист автокрана** зарплата 120 000

- **машинист бульдозера** зарплата 110 000

**Тел.: 8918 211-09-91**

Утерянное приложение с оценками к диплому ВСА 0434520 ФГО высшего профессионального образования «Кубанский государственный аграрный университет», выданное 7 июня 2008г. на имя Мысс Симмы Гиссовны считать недействительным.

**Официальный сайт газеты: <http://gazetasoglasie.ru>**

За достоверность рекламы и объявлений ответственность несет заказчик

## Согласие

Учредители: Администрация МО «Тахтамукайский район», Совет народных депутатов МО «Тахтамукайский район»  
Адреса издателей: (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Гагарина, 2), (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Ленина, 60)

Издание зарегистрировано в южном окружном межрегиональном территориальном управлении МПТР РФ **свидетельство о регистрации** ПИ N10-3916  
**Подписной индекс** 52221  
Перепечатка материалов, опубликованных в «Согласии», - только с разрешения редакции.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 385100, аул Тахтамукай, ул.Ленина, 62, **тел.: 96-1-68, факс: 96-3-96, E-mail:** [gazetasoglasie@mail.ru](mailto:gazetasoglasie@mail.ru)  
Отпечатано в ОАО «Полиграф-Юг» (385000, г.Майкоп, ул.Пионерская, 268).  
Выходит по средам и субботам ТИРАЖ 1121 Заказ №

Главный редактор - Меда Хамедовна БОЛЕТОВА  
Номер подписан в печать - 18.00, по графику - 18.00